



сессия областного Совета народных депутатов

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ: ДИСКУССИИ ПО КАЖДОМУ ПУНКТУ

Посовещавшись, представители депутатских групп решают: предоставить слово первому секретарю обкома КПСС А. Г. Мельникову, который зачитывает телеграмму Президента СССР М. С. Горбачева и свой комментарий к ней. Безымянное и губительное — таков смысл выступления. Нужны конкретные дела. Это пришло в сведение.

Поскольку поступает много записок с просьбой высступить, председательствующие предлагают воздержаться от заявлений и споров, отнести их к концу повестки дня.

Продолжается начатое несколько дней назад обсуждение «Положения о председателе, президиуме, комитетах и постоянных комиссиях Кемеровского областного Совета». Продолжается?

— Как быть с нашим правовым нигилизмом? — раздается из зала.

И хотя следующее из этого предложение о создании независимой группы юристов для консультаций принято, все же при этом снова приходится вспомнить о необходимости соблюдать порядок.

Итак, речь об утверждении на сессии должностей председателя исполнкома, редактора газеты областного Совета, председателя комитета по телевидению и радиовещанию, его заместителей, председателя комитета народного контроля, начальника УВД, начальника финансового управления, главного государственного арбитра, главного контролера-ревизора КРУ... Но положение представляет их сессии президиуму Совета.

На прекраине заседаний возник вопрос о том, что руководитель финансового управления утверждается еще и Министерством финансов РСФСР... Как быть?

Депутат М. Б. Кислок напоминает о том, что правительство готовит пакет документов об изменении финансовых служб. По его мнению, передача финансирования в ведомство Советов прогрессивна по сути, ибо в стране начинаются рыночные отношения, а создание Советской власти без финансовой службы нереально.

С такой постановкой вопроса не согласен депутат В. И. Клинов, ссылающийся на то, что рыночные отношения еще не введены,

пакет новых предложений пока нет. А потому должна быть утверждена финансовая управление как часть исполнительного комитета утвержденного утверждения исполнкома.

Различие есть, и это серьезно. Депутат В. М. Голиков призывает обратить пристальное внимание на постановку вопроса. Именно в ней, по его убеждению, содержится ответ на вопрос: «Будет ли Совету?» Несколько депутатов поддерживают его, по-своему аргументируя важность решения. В результате поименного голосования выясняется: роздано 189 карточек, за предложение М. Б. Кислока — 138, против — 45, воздержались — 6. Итак, президиум представляет. Согласно утверждает.

Попутно

заметим: вот что значит сплошное, аргументированное отстаивание позиции, без раздражавших выпадов и демаршей. Торжествует здравый смысл. Доказательство принципиальности нового взгляда.

Не менее серьезен и подход к утверждению должности главного контролера-ревизора КРУ. Исходя из собственной следовательской практики, депутат Ю. С. Пиль утверждает, что служба КРУ в принципе должна быть независима, и потому ее руководитель должен утверждаться только по предложению президиума на сессии. Его поддерживают.

Возникает вопрос о том, что управление КРУ, занимающееся контролем над



Кузбасс

доказыванием мы решаем, быть ли органам КГБ подчиненным.

После перерыва, после выступления прокурора области И. В. Селезнева проходит понимание голосование пункта, в котором перечислены должностные претензии на которых в дальнейшем будущий утверждаться на сессии. Предложение о КГБ не проходит.

Не проходит и пункт о координировании работы Советов городов, поселков, сел, как выказываются мнения о необходимости самостоятельности Советов всех звеньев.

Т. ШАТСКАЯ.

Во время сессии.

Фото В. Грызухина.



ну и ну!

На площадь — то зачем?

Во вторник в наш городской комитет обратились горняки шахты «Северная». Они пришли приехать депутатов от комитета и разъяснить, что делается на проходящей сессии. Потому что утром на первом наряде у них побывал председатель областного рабочего комитета, народный депутат областного Совета В. Голиков и член этого комитета, народный депутат РСФСР М. Кислок. Побывали, не посчитав нужным даже уведомить об этом городской рабочий комитет.

Приехав на шахту, мы убедились, что причина не ставить нас в известность у них была. Они заявили людям, что сессия проходит «не так». И опять заявили разговор о всеобщих выборах председателя Совета. В резолюции, которую намали прочитать было даже записано требование отменить все вопросы, решенные

за первые три дня сессии. И призвали пройти пикетом.

Считаю, что так уважаемым депутатам поступать не следовало. Сегодня нам нужен раскол, а сложение сил.

Вопрос о всеобщих выборах уже стоял, уже обсуждался. Лицо я и многие мои товарищи голосовали за то, чтобы нынешние выборы председателя провести голосами депутатов, а последующие — сделать прямыми, в которых участвовали бы все кузбассовцы. Зачем этому возвращаться и возвращаться во время работы сессии, да еще людей на площадь звать?

Ю. НЕСТЕРОВ,
горнячий рабочий шахты
«Бутовская», член городского рабочего комитета, народный депутат областного Совета.

Выражаем доверие и поддержку

Участники конференции региональной экологической социации «Сибирь» из 14 городов от 22 общественных организаций, состоявшейся в Томске 7–8 апреля, в связи с будущим утверждением на сессии руководителей областных служб выражают доверие и активную поддержку избранию на пост председателя областного комитета по охране природы Грошевой Светланы

СЕССИЯ ИЛИ МИТИНГ?

Ознакомившись с заявлением лидеров рабочего комитета («Кузбасс» от 17.04), информацией «Доверяют ли народные депутаты своему народу?» и статьей «Над пропастью — портфелим!» («Наша газета» от 17.04) и сопоставив с тем, что действительно было в первые дни сессии областного Совета, невольно думашь о существовании «кривой правды». Какова же правда на самом деле?

Депутаты, голосовавшие за принятие решения при большинстве 102 голоса плюс один голос, как и голосовавшие за 125 голосов плюс один голос, юридически поступили правильно, и обвинять какую-то группу в каких-то казусах является в общем-то противозаконное действие. Постановление Верховного Совета РСФСР от 27.09.89 г. никто не нарушил, другое дело, что многие о нем не знали (об этом я сказал в интервью телепрограмме «Пульс», в том числе и представители рабочих комитетов). Незнание законодательных актов (какие бы плохие или хорошие они ни были), пока привело к некоторому полугоду дней сессии.

Положение о председателе Совета, президиуме и комиссиях, предложенное депутатами от рабочих комитетов, на поверху оказалось исключительно сырьем документом. Об этом я заявил на сессии. Мне показалось, что депутаты, в конце концов просто устали формировать посттактическое новое положение.

При обсуждении так называемой статьи 6 было поставлено на голосование предложение о всеобщих выборах

председателя Совета. Если отбросить митинговые эмоции, то, во-первых, для этого нужно изменить законодательство, которое пока эту процедуру никак не регламентирует; во-вторых, оценить соответствие опыта в странах с различной демократией, где народ избирает президента (в нашем случае председателя исполнкома), но не председателя парламента.

Парadox, голосовавшие за принятие решения при большинстве 102 голоса плюс один голос, исполнительская власть, к которой постоянно обращается народ для решения тех или иных вопросов, оказалось принижена. В частности, почему председатель исполнкома подбирается председателем Совета и утверждается сессий. Если уже начнешь жить по-новому, то избирать всенародно надо председателя исполнкома (президента области).

Власти, как законодательная, так и исполнительная и судебная, должны быть в определенной степени независимы. Иначе диктат партии заменит диктат Советов, и опять возможен застой. Если использовать методику группы депутатов, стоящих на платформе рабочих комитетов («кто против наших решений, тот ставит себя выше народа»), то в данном случае группа, не выступая за всенародные выборы президента области, ставит себя выше мнения людей, ставит себя выше избирателей, которые также высказываются и по прямые выборы председателя исполнкома. Такую социальную пропластику намечено на 19 апреля.

Б. РЫБАКОВ,
депутат областного Совета, 32-й округ.
кандидат технических наук.

В Гурьевске состоялась городская отчетно-выборная партийная конференция. Делегаты обсудили отчет горкома КПСС, его работу признания удовлетворительной. Первым секретарем горкома партии избрана Л. В. Кулешова, ранее работавшая председателем городского комитета народного контроля. Председателем контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации избрана В. А. Алексеева, ранее работавшая инструктором горкома КПСС.

В работе конференции принимал участие секретарь горкома КПСС В. А. Лебедев. В списке для тайного голосования были включены две кандидатуры. В результате голосования ни одна из них не набрала необходимого количества голосов.

Конференция избрала председателем контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации В. Н. Позднякова, ранее работавшего заместителем заведующего социально-экономическим отделом горкома КПСС. Утвердила и донесла делегатов на XXII областную конференцию.

Пресс-центр обкома КПСС

Партийные конференции

Шесть простых, четыре генеральных

директора выдвинуты в первичных партийных организациях города кандидатами в депутаты на XVIII съезд КПСС. Но это еще начало: среди 50 кандидатов, чьи фамилии опубликованы в «Кузнецком рабочем», я насчитал трех первых секретарей районов партии: первый секретарь горкома КПСС, его заместитель, генеральный директор объединения «Прокопьевскгидроуголь», А. Г. Мельников, первый секретарь обкома партии, Г. Г. Серегина, заместителя заведующего Аграрным отделом ЦК КПСС.

В повестке дня конференции стоял вопрос о выборе первого секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС. В список для тайного голосования были включены две кандидатуры. В результате голосования ни одна из них не набрала необходимого количества голосов.

Решено продолжить работу комиссии по подготовке руководящих кадров в городской партийной организации, до XXVIII съезда КПСС еще раз собрать делегатов городской конференции.

Г. ЛЕБЕДЕВ,
корр. «Кузбасса»

г. Новокузнецк

актуальное интервью

ТРИСТА ТЫСЯЧ СЧАСТЛИВЧИКОВ?

Разговор с директором объединения «Кузбасспрокатсервис» В. Ф. Рытиком, кандидатом в народные депутаты областного Совета, о настоящем и будущем сферы услуг

— Виталий Федорович, не-редко приходится слышать: «Ах, там наша служба быта! Ничего-то она не умеет и не хочет уметь. Только деньги берет...»

— Конечно, можно си-бистски кризис рот по по-воду ее возможностей, но факты таковы: ежедневно в Кузбассе триста тысяч че-ловек становятся заказчи-ками бытовых услуг. Кое-что эта служба все-таки может, а если и случаются конфли-кты, то недовольны обе- стороны. Одна потому, что отказано в услуге или выдан брак. Другая — по-тому, что не имеет возмож-ности выполнить заказ бы-стро и хорошо. Прейскуран-ты тоже не сами себе выда-ют.

— Тем не менее за три го-да ваше объединение из убы-точных выскочило на арендуемые отношения с «прави-цием» территориальным объ-единением. Как это вам уда-лось?

— Шесть лет назад эко-номический эксперимент за-ставил нас учиться считать. Тогда и обнаружили собст-венную ужасную бесхозяй-ственность и стали увязы-вать оплату труда с фондом отдачи. А прежде провели инвентаризацию проката-го фонда, избавились от хлама. Взяли в Госбанк три миллиона ссуды и купили новые товары. Рассчитали, исходя из спроса населения, рациональную структуру то-варной массы в каждом са-лоне и пункте проката. При-няли на работу квалифи-цированных телерадиомасте-ров, увязали оплату их тру-да с нормативом неработаю-щей техники. Министер-ство планирует его в количес-ти пяти процентов от проката-го марка телерадиопара-туры. Мы же сократили, с согласия рабочих, норматив до одного процента. Зато, ук-ладываясь в него, механик получает максимальную пре-мию. Зарплата у этой кате-гории работников возросла со 170 до 310 руб. А мы, наконец, нашли способ экономить запчасти, расход которых контролировать практиче-ски невозможно. И добились самой высокой среды родственных предприя-тий России фондоотдачи — 32 коп. с каждого рубля проката-го фонда (который сейчас составляет 15,5 млн. руб.) и самой высокой про-изводительности труда. Раньше только в Кемерове пылились на складах до ты-сячи вышедших из строя телевизоров. Теперь же если их нет в салоне, то они не в складе, а на руках.

Лучше стала работать прокатная техника — теле-визоры, холодильники и мо-розильные камеры, стираль-ные, швейные, вязальные машины, пылесосы, пианино и др., и увеличилась зар-плата механиков, приемщи-ков, получили надбавки к окладам инженерно-техни-ческие работники. Резко сок-ратился управленический штат.

В конце 1988 г. наше объединение перешло на вторую модель хозрасчета с оплатой труда по конечному результату, а это дало воз-можность сейчас перейти на арендные отношения с тер-риториальным производственным объединением (ТПО). Еще четыре года назад мы получали от об- управления дотацию, а теперь сами отчисляем в ТПО по 200 тыс. руб. в год и, стало быть, помогаем дру-гим. С Госбанком своеоб-разно рассчитываемся и прокатный фонд пополняем ежегодно почти на три миллиона рублей — в общем, экономически прочно стоим на ногах.

— Изменилось название ва-шей фирмы: «Кузбасспрокатсервис». Вы взялись за кана-дидатство народных депутатов?

— Да, традиционный про-кат стремимся увязать с новыми видами услуг, что позво-лит в конце концов при-нципиально изменить ха-рактер службы быта, сделав ее, как и подобает в уважа-ющем себя обществе, пре-стижной. На что прежде все-го обращают внимание ино-странцы в нашей стране? На ужасный сервис. Мы еще не привыкли к тому, что именно он — визитка социального состояния стра-ны.

Впрочем, отнюдь не по-казуемы мы стремимся, пой-мите правильно. За наш об-раз жизни болят душа. На-до выволакивать народ из грязи, нищеты и бескультурья, и в этом смысле на-шее службе может и должна многое сделать. Сейчас она необходима прежде всего тем, кто живет от зарплаты до зарплаты — молодым семьям, низкооплачиваемым категориям населения, пенсионерам. У нас только в студенческих и рабочих об-щежитиях до 80 пунктов проката.

Но и совершенно новым формам обслуживания мы стремимся. Создаем единую ремонтульную базу проката с компьютерным оборудова-нием для учетных работ, чтобы горожанам по телефону заказал любую необ-ходимую ему вещь, а мы бы доставили ее на дом.

В Кемерове, на бульваре Строителей, открылся центр лосущества с игровыми электронными аппаратами и видеозалом. Но это только нач-

чало. Бидите у меня на столе кипу живописных ино-странных проспектов, рекла-мирующих оборудование для спортивно-оздоровительного комплекса, который бы ежегодно приносил 800 тыс. рублей выручки с лихвой опустил бы себя за одну пятнадцатку. Наконец, мы хотели бы (и это вполне реально) организовать совместное с иностранной фирмой произ-водство по изготовлению тренажеров, а это принесло бы доход и в валюте. Пла-ны большие, но, конечно, помощь помочь пушки.

— Только в деньгах?

— И в товарах. Торговля, прикрываясь нехваткой их, оставляет нас при собствен-ном интересе. Один при-мер. Из сотен тысяч компактных кассет для звукозаписи (каждая из нашей по-мощи давала бы бюджету области 18 рублей), которыми располагала торговля, мы продали только около пятнадцати тысяч. Львиная доля ушла в кооперативы и индивидуалам, которым каждая кассета приносит пла-тиратный, по сравнению с государственным, доход.

Я задалась целью создать по этому образцу хотя бы один спортивно-оздорови-тельный комплекс с цент-ром досуга в Кемерове. Чему люди могли бы приходить туда и семье. Можно было бы побывать у врача — психо-терапевта, физиотерапевта, которые назначают опреде-ленную физическую нагрузку или, наоборот, разгрузку. Чтобы можно было здесь потренироваться на спор-тивных снарядах, сходить в сауну, в массажисту, косметологу, посидеть в кафе, по-слушать музыку или по-смотреть видеофильм. Уст-роить себе маленький праздни-кник. Чтобы каждый, особен-но женщина, вечно замучен-ная бытом и дефицитом, с максимальной пользой и приятно провел досуг в об-ществе, а не на кухне или собственном диване наедине с телевизором.

— Насколько реальная эта визуальная мечта?

— Совмин РСФСР выде-лил нам 300 тысяч валют-ных рублей для приобрете-ния импортного оборудования. Но это мизер. Мы про-сум в областном бюджете оди-надцать миллионов рублей. Зачем? У нас уже есть про-работки и предложение испанской фирмы построить «под ключ» кирочно-каре-мический завод в комплексе с узлом по изготовлению жестяно-бетонных изделий и модулем по изготовлению столярных изделий. Терри-ториальному объединению бытого обслуживания на-селения самому надо иметь на услуги, а не за счет раз-вития сферы «обслуживания». Мы уже дошли до предела. На случайно нынешне Кемеровской области, единственной в РСФСР в прошлом году не выполнила план по бытовым услугам на полу-миллиона рублей.

Надо менять к сервису отношение, если хотим, что-бы и сервис стал другим.

Интервью взяла В. ГЕННИНА.

учимся демократии

КТО ПОСЛУШЕН «КОЛЛЕКТИВНОМУ ДИРЕКТОРУ»

- Демократия на предприятии — не роскошь.
- До всего ли дело совету трудового коллектива?
- Самоуправлению надо учить.

В ПРИВЫЧНОЙ схеме «трудовой коллектив — пред-водитель» появился орга-н колективного самоуправ-ления — совет трудового коллектива, «коллективный директор». По закону он не-находится в подчинении у какого-либо вышестоящего орга-на, устанавливающего правовые рамки деятельности пред-приятия, и в отличие от всех других органов управ-ления не имеет вер-тикальной структуры. При-нятые им решения обяза-тельные для исполнения ад-министрацией и членами кол-лектива, если они приняты в пределах его полномочий и в соответствии с законода-тельством. Отменены они могут быть только общим собранием (конференцией) трудового коллектива, перед которым СТК несет ответст-венность.

Однако, как показывает практика, деятельность со-ветов все еще осуществляется методом при- и ошибок и требует совершенствования. Иначе говоря, самоуправление должно постоянно учить-ся управлять. Осуществлять самоуправление могут только люди, имеющие соответ-ствующую подготовку и са-ми осознавшие необходимость демократических пере-мен в обществе и производ-стве. А новое мышление нельзя ввести приказом сверху. Этому можно только научить.

Учитывая сложившую-ся ситуацию, Кемеровский фи-лиал ИПК Минуглепрома СССР не впервые организует учебу председателей со-ветов трудовых коллекти-вов. Выводы этой учебы тако-вы.

Советы на местах часто берутся не за свое дело, смешая круг проблем в сторо-ну дублирования либо дей-ствий администрации, либо профсоюзного комитета. Ес-тественно, это вызывает споры, создает конфликтные ситуа-ции. Наметились даже две крайности: сторонники одной считают, что самоу-правление — форма неогра-ниченной власти и трудовой коллектива может делать все, что ему вдумается, а его представители чуть ли не наделены правом садиться в кресло директора и управ-лять предприятием. Сторон-ники другой видят в СТК панце-рою от всех бед и несущим в СТК, словно в бирюзовый, все, вплоть до заявлений на получение и ремонт квартир. СТК вынуждают участвовать в разделе имущества, трудовых и других конфликтах, сваливают на него личные невзгоды и обиды, забывая о профкоме, комиссии по трудовым спорам, товари-щеским судам и других орга-низациях. Если же подобные требования совет не удовле-творяет, следуют оскорбите-льные выводы: совет работает по указке директора.

Необходимо четко пред-ставить себе, что самоуправ-ление трудового коллектива реализуется в рамках Кон-ституции, других законов и в первую очередь — Закона о государственном предприни-мании, который (объединение), который исходит из важнейшего об-щеправового принципа —

ется председателями советов избирать передовых рабочих, бригадиров, специалистов, руководителей участков, цехов, отделов и других аналогичных подразделений.

Немало вопросов вызывает нечетность положения о предполагаемой и постоянной укреплении дисциплины труда.

Демократия чужд анар-хической расхлябанности и профсоюзных комитетов. Не является ли это право «правом на двоих»? Закон о гос-предприятиях (ст. 7) регла-ментирует в общей сложности компетенцию совета трудового коллектива.

Соединение же никаких не-существующих лицом, пред-седатель зачастую целый день занимается делами СТК, а в ночь идет на сме-ну. Необходимо, освобож-дая председателя совета от его обязанности, сформи-ровать в указанных документах сов-падающим образом.

Общественные награды председателя совета отнимают каждый месяц в среднем

шестнадцать талонов на колбасу в январе, в самый разгар предвыборной кампании, поставлены перед будущими избранными немало не-простых вопросов. Куда все же делась колбаса? В 13-ре есть своя колбасная фабрика, села района из только выполнены госзаказы, но и в кото-кий срок можно жертвовать стоящими в селе районе.

По просьбе трудающих сле-дует также дополнительная остановка электропечи «Еле-ло-Новокузнецк» на стан-ции 335-й километр.

М. ВИКТОРОВ.



К 120-летию со дня рожде-ния В. И. Ленина

На Выборгской стороне

На СНИМКЕ: письмен-ный стол, за которым работал В. И. Ленин во время пребывания в квартире М. В. Фофановой. Чернильница, подставка для ручек и книги — подлинники.

(Фотохроника ТАСС).

собкор диктует в номер

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

Подготовка к первой, орга-ганизационной, сессии горо-совета по-прежнему остается доминантой общественно-по-литической жизни города.

ПРИШЛОСЬ побывать

на одном из послед-них заседаний оргкомитета. Он призван облегчить и ус-корить работу депутатов, на-брив «пакет» альтернати-вных кандидатур на руково-дящие посты в новых Советах и исполнком, определив опти-мальную структуру управле-ния. Горячий спор выходил за рамки этих вопросов, вплетая в себя все новые и новые нюансы. И все-таки зашел в тупик. Очень уж распивчаты и для некоторых депутатов неприме-мы взаимоотношения между председателями Совета и исполнительного комитета. («Как это, второй раз встает на пост председателя?»). Потом, кто выдумал логи-чески плохо объяснившуюся на-именем кандидатуру в «старый» исполнком и выясняет, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Пришло время показы-вать тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Ситуация осложняется тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Пришло время показы-вать тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Ситуация осложняется тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Ситуация осложняется тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Ситуация осложняется тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Ситуация осложняется тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или необязательно...

Ситуация осложняется тем, что из 110 уже избран-ных депутатов: кто из них не-забыл избраться на пост председателя областной думы. Наконец, на-чались первые избирательные сессии в Кузбассе. Ключевую должность на предыдущие годы. Не секрет, работал он далеко не в полную силу. Тем более что члены независимой депутатской группы, созданной на базе выдвиженцев из городского рабочего комитета, вынуждены бегать в «старый» исполнком и выяснять, должен все-таки будущий пред-седатель комитета народного контроля быть депутатом или

независимая экспертиза

Кузбасс: нужна ли помощь Запада?

Кемеровская область занимает 95,5 тыс. квадратных километров. Население — три миллиона человек, из них 2,8 миллиона живут в городах, сородоченных на левом берегу Томи. Поэтому реальная плотность населения больше официальной цифры — 33 человека на кв. км.

Кемеровская область — одна из крупнейших кочегарок страны. Сегодня Кузнецкий угольный бассейн дает 150 млн. тонн каменного угля — приблизительно треть добываемого в стране. Причем кузбасский уголь дешев — 13 рублей за тонну. Поэтому правительство стремится увеличить здесь его добывку. Но ясно, что область и люди физически не могут вынести такую нагрузку.

Вокруг этого угольного центра исторически сложилась черная и цветная металлургия, химическая промышленность. Предприятия, производящие кокс и алюминий — главные источники биологической опасности. Эти предприятия работают по технологиям и на оборудовании довоенного образца, здесь нет очистных сооружений.

Ежегодно в атмосферу Кузбасса попадает полторы миллиона тонн выбросов. В них зафиксировано 140—160 веществ, среди которых идентифицированы (то есть установлены структуры) 40—50 соединений. Остальное — огромный спектр неизвестно чего. Найдено полтора десятка соединений, которые нельзя принять ни к одному из производств, то есть они образовались в результате вторичных взаимодействий веществ в атмосфере. В воздухе, помимо сернистого газа, окислов азота и фтористого водорода — типичных выбросов алюминиевого производства, содержатся канцерогенные соединения, в пыли — тяжелые металлы. В прошлом году зафиксировано 60 случаев, когда содержание канцерогена беланеприана в воздухе превышало 30 ПДК.

Такая же ситуация с во-

дним. Она содержит до ста различных соединений, из которых идентифицированы только тридцать. Эпидемический контроль почты показывает, что содержание в пыли тяжелых металлов — свинца, кadmia, стронция — превышает ПДК в два—двести раз. Подземные воды также заражены. Одних тяжелых металлов там насчитывается двадцать наименований.

Помимо воздуха и воды, заражены продукты питания. По отчету Кемеровской аграрной станицы, местное сельское хозяйство давно уже не дает чистые продукты. Они заражены пестицидами, удобрениями, также тяжелыми металлами, нитратами.

Несмотря на то, что в Кемерове сосредоточены хорошие исследовательские силы, поставленный экологический контроль отсутствует. Замеры производятся раз в месяц, поэтому показатели получаются заниженными. Если к тому же учтут коэффициент нефтитом возрастли в 2,6 раза, бронхитом — в 1,3 раза, бронхиальной астмой — в 2,8 раза, степокардией — в 1,5 раза, смертность детей — в 1,2 раза, детская онкология — в 2,5 раза. По сравнению с 1982 годом заболевание хроническим нефритом возросли в 2,6 раза, бронхитом — в 1,3 раза, бронхиальной астмой — в 2,8 раза, степокардией — в 1,5 раза, смертность детей — в 1,2 раза, детская онкология — в 2,5 раза. По сравнению с 1982 годом заболевание хроническим нефритом возросли в 2,6 раза, бронхитом — в 1,3 раза, бронхиальной астмой — в 2,8 раза, степокардией — в 1,5 раза, смертность детей — в 1,2 раза, детская онкология — в 2,5 раза.

По официальным данным, города Кузбасса по общей заболеваемости не входят в первую десятку неблагополучных городов. Но это результат несовершенства медицинской статистики, кото-

рой не включает в себя все население Кузбасса.

Болеет. Наши взгляды, это

известно, что представители науки и спорта не со временем.

Одним словом, практически все население Кузбасса болеет. Наши взгляды, это

известно, что представители науки и спорта не со временем.

(«Хими и жизнь», № 3).

фотохроника ТАСС

ФРГ. Пассажир в этой стране не трудно увидеть технические новинки. Однако автомобили нового поколения, установленные сейчас на главном рынке Европы, вызывают большой интерес даже у специалистов. Речь идет о компьютерном устройстве. Принцип пассажирского самодиагностирования предложен почтой для дистанционной диагностики. Но первые механизмы отились сложностью устройства, требовали постоянного ухода и были рассчитаны, в частности, на продажу билетов только на линии пригородного сообщения.

Даже внешний вид «умной машины» (на снимке), говорит о том, что она во многих отношениях от своих предшественников. Нет привычных кнопок и клавиатуры, их заменил экран. Достаточно легким прикосновением к экрану автомата включаются «доработанные» и сообщает о своей готовности помочь. В ходе диагностики можно дать любую справку, с данными о последних проверках, сообщить о возможных опозданиях, об изменениях в расписаниях, посоветовать, где



деловой разговор

ШКОЛЬНЫЙ АТТЕСТАТ — ДЛЯ ПРАВОНАРУШИТЕЛЕЙ

Есть ли шанс у несовершеннолетних преступников по-лучить образование? Корреспонденция из Лос-Анджелеса Евгения ПОЗДНЯКОВА.

Сандра Ли, 17-летняя заключенная лагеря «Кэмп Скотт» для несовершеннолетних правонарушителей исполнительного комитета из Лос-Анджелеса, отбыла осенью прошлого года свой срок, отказалась выйти на волю.

Я должна завершить свои занятия, — объяснила она своим намерение. — А мне волю с учебой не получится: опять буду сидеть на улице, в свой бандой и опять совершу что-нибудь такое, за что снова скажутся за решеткой. Девочки говорят мне: «Дура, тут же режим!». Так это же хорошо — привыкаешь к дисциплине. Я так считаю: лишние девять месяцев учебы здесь могут помочь мне избавиться от возможного пребывания в заключении всю жизнь.

Сандра знает, что говорит. Как и большинство других «трудных» подростков — Лос-Анджелеса, она из неблагополучной семьи. Ее мать имела многочисленные столкновения с законом, поэтому последние 10 лет Сандра жила в приемных домах, то в приемных, то в приемных для несовершеннолетних правонарушителей. Туда

она попадала за то, что часто пропускала школьные занятия и, увы, порой употребляла наркотики. Как и многие другие «трудные», ей была уготована тернистая судьба жить на государственное под养ие и, возможно, пополнить ряды тех, с кем ведут борьбу правоохранительные органы.

Например, 14-летняя Твити, член девичьей банды в районе Грейстрийт, год назад была задержана за то, что учила драки в кинотеатре. Через некоторое время ее арестовали за угон автомобиля — с тем, что она состояла на учете в полиции. Первая реакция матери Твити на арест дочери была вполне естественной: «О, моя девочка, я не думала, что ты докатишься до такого!». Однако теперь, говорят Твити, матер перестала спрашивать, куда и на сколько времени ее docher отправляется по вечерам.

Некоторые девушки (их пока очень немного) порой втягиваются в темные дела своих сверстников-мужчин: кражи, грабежи, распространение наркотиков. А это — прямой путь в места не столь отдаленные. Там, однако, власти относятся к заключенным не только как к преступникам. Они пытаются дать молодым правонарушителям возможность продолжить образование, можно даже получить специальность. Многие,

привыкшие к беспроспективности жизни в своих квартирах, откликаются на эту заботу с трудом. Другие, как Сандра Ли, открывают для себя возможность обрасти в цвету местной юношеской банды, выливая, курением «травки». Бывают и другие развлечения.

Лагерь «Кэмп Скотт», где находилась Сандра, рассчитан на пребывание 90 девочек в возрасте от 13 до 18 лет. Он был создан 3 года назад в пятнадцати километрах к северу от Лос-Анджелеса. «Лизи — первая, кто желал остаться в нашем лагере для продолжения учебы», — говорит о своей ученице на один «сплэш» темнокожей подопечной директор Мэри Дедерик. Ее пример показывает, что можно добиться, если действительно есть желание.

По выходе из лагеря Сандра собирается жить у своего дяди и продолжать осваивать работу на компьютере на местных курсах, чтобы потом работать программистом.

Что ж, пожелаем ей добро-го жизненного пути.

(АПН).

Сан-Франциско.

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА



«Юбилейный». Счастливо плавания (9-30), имя Розы (11, 18-20, 21-40 — детям смотреть не рекомендуется), слуги дьявола, слуги дьявола на чертовом мельнице, две серии (13-20, 16-20).

«Космос». Киносборники мультфильмов КОТЕНОК С УЛИЦЫ ЛИЗЮКОВА (10, 12-40), Художественные фильмы: МОРСКИЕ РАССКАЗЫ (11-20, 14), ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (9-30, 11, 13, 15), ХОН ГИЛЬ ДОН (16, 18, 20-20), ПОД ПРИНУЖДЕНИЕМ (17, 19, 21).

«Время». Кино программы ЗАЩИТИК СЕДОВА. СОВЕТСКАЯ ЭЛЛЮСИЯ (10, 13-30, 17), ЖЕНА КЕРСИСЦИКА (18-40), ПОЛЕТ НАВИГАТОРА (11-40, 15-10, 20-40).

«Октябрь». Киносборники мультфильмов ДОВЕРЧИВЫХ ДРАКОН (15), КРИМИНАЛЬНЫЙ КВАРТЕР (17, 19, 21).

«Металлург». СЕРЕБРЯНАЯ ПРЯКА КАРОЛИНЫ (14-30), ВЫСОКИЕ БЛОНДИНЫ (17, 19), КОЛЛЕКЦИЯ «АЛЕНДАРЪ» (11-30, 16), КРОКОДИЛ «ДАНДИ-2» (18).

«Комсомолец». ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ (15), ГОМУНКУЛУС (17, 19-30).

«Луч». ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА, две серии (12, 17, 20), Киносборники мультифильмов МИШКА ПЛЮС МАШКА (15), ДК СТРОНТЕЛЕЙ, под приложением (17-30, 20).

ДК имени 50-летия Октября. ГРУЗ (16, 18-30, 21), ДК ШАХТЕРОВ. БЕЛАЯ КОСТЬ (16, 18, 20), ДК КОКОСХИМЗАВОДА. РОКОВАЯ ОШИВКА (18, 20).



ПРАВЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛПОТРЕБСОЮЗА 22 АПРЕЛЯ К 8 ЧАСАМ ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ В ПОМЕЩЕНИИ КРЫТОГО РЫНКА г. КЕМЕРОВО В ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ.

КЕМЕРОВСКИЙ РАЙОПТРЕБСОЮЗ, ЯШКИНСКОЕ И ПРОМЫШЛЕННОВСКОЕ РАЙОНО

предложат вам расширенный ассортимент хозяйственных товаров, обуви, швейных и трикотажных изделий, продукции собственного производства и заготовок, учененных товаров, консервированной продукции. Будут проводиться аукционы и беспризырная лотерея.

КОЛХОЗЫ, СОВХОЗЫ, СЕЛЬСКИЕ ЖИТЕЛИ ПРЕДЛОГАЮТ ВАМ МЯСО, САЛО, МАРГАРИН, ОВОЩИ, ДАРЫ СИБИРСКОЙ ПРИРОДЫ.

СПЕШИТЕ ПОСЕТИТЬ ЯРМАРКУ! ТЕЛЕФОН 26-72-89.

ПРИГЛАШАЕТ МАГАЗИН «ЗВЕЗДОЧКА» ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ! КЕМЕРОВСКИЙ МАГАЗИН «ЗВЕЗДОЧКА» ОБЛСПОРТУПОРТУГРАММА ПОЛУЧИЛ ПРАЗДНИЧНУЮ АТРИБУТИКУ, КОТОРУЮ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ К ПРЕДСТОЯЩИМ ТОРЖЕСТВАМ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ И ДНЯ ПОБЕДЫ:

КОМПЛЕКТЫ ЗНАМЕН — от 255 до 440 руб.; ФЛАГИ РСФСР И СССР (НАДОМНЫЕ) по 15, 24 и 29 руб.; НАКОНЕЧНИКИ ДЛЯ ЗНАМЕН — 2 руб., 50 коп.; НАГРУДНЫЕ ФЛАЖКИ — 7 коп.; ДЕТСКИЕ ФЛАЖКИ НА ПАЛОЧКЕ — 35 коп.; ЗНАМЕНА АТЛАСНЫЕ (ПЕРЕХОДНИКИ) по 24 и 100 руб.; ЗНАМЕНА БАРХАТНЫЕ — 197 руб.; ВЫМПЕЛЫ С НАДПИСЬЮ «ПОБЕДИТЕЛЬ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ», ВЫМПЕЛЫ БЕЗ НАДПИСИ БАРХАТНЫЕ И АТЛАСНЫЕ. Цена 5 руб. 20 коп., 14 руб. и 4 руб.

Эти товары можно приобрести за наличный и по безналичному расчету.

Адрес магазина «Звездочка»: Советский проспект, 57. Телефоны для справок: 25-57-66, 23-57-12. Кемеровоторгреклама.

Издательство «Кузбасс» СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ТОКАРЯ. ОБРАЩАТЬСЯ АДРЕСУ: ОКТЯБРЬСКИЙ ПРОСПЕКТ, 28. ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 52-66-59, 52-75-23, 52-78-88.

ПРИГЛАШАЕТ КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В КЕМЕРОВСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ ИМЕНИ МАРШАЛА ВОЙСК СВЯЗИ ПЕРЕСЫПКИНА Н. П. (В КУРСАНТСКУЮ СТОЛУПЬЮ) поваров (заработка плата 175—200 руб.); офицеров — 135 руб.; изготавителей пищевых полуфабрикатов, мойщиков посуды — 120 руб.

Всем рабочим выплачивается ежемесячно премия до 40% должностного оклада.

Обращаться: г. Кемерово, ВВКУС, строевой отдел.

НА РАБОТУ В ОБЪЕДИНЕНИИ «КЕМЕРОВАГРОПРОДСТРОЙ» — ведущего бухгалтера-ревизора (оклад 245 руб.), работа связана с командировками по области; машиниста пневмоката (заработка плата 250—300 руб.); машиниста пневмоката (заработка плата 16—300 руб.); машиниста погрузчика «ТО-30», «К-700» — 250—300 руб.; машиниста погрузчика «ТО-30», «К-700» — 250—300 руб.; техника погрузчиков (заработка плата 230 руб.); водителя дорожного рабочего (заработка плата 200 руб.); водителя трактора «К-700» (заработка плата 300 руб.); водителя автомобиля «ГАЗ-52» — 230—300 руб.; машиниста погрузчика (заработка 215 руб. плюс 20 руб. за проезд на разъездных, начальника технического обменного пункта (оклад 210 руб.); автомеханика (оклад 215 руб. плюс 20 руб. за проезд на разъездных, начальника технического обменного пункта (оклад 210 руб.).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 16, тел. 26-02-10 — отдел кадров.

НА МАРИИНСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК — прораба (оклад 220 руб.).

</

III Всесоюзный фестиваль народного творчества
ЗВУЧАЛИ НА ПРАЗДНИКЕ ПЕСНИ

Впервые по предложению правления городского отделения музыкального общества в Кемерове был проведен городской конкурс детских хоровых коллективов. Организаторы решили привлечь для участия в конкурсе всех желающих — и хора общеобразовательных школ и музыкальных, и коллектива Дворцов и Домов пионеров. В творческом соревновании участвовали и фольклорные ансамбли. Всего тридцать шесть коллективов про демонстрировали свое песенное искусство.

Среди участников, с волеем выходящих на сцену, были и мальчики, впервые выступавшие в столь представительном конкурсе, и опытные хористы, занимающиеся пением по нескольку лет, завоевавшие со своими коллективами лауреатские звания на конкурсах различного ранга.

Немало было волнистий. И юных исполнителей, и их руководителей очень хотелось успешно выступить. И вот подведение итогов. Лучшими по группе музыкальных школ назывались хор детской музыкальной школы № 1 (руководитель засл. работник культуры РСФСР Л. Коноваленко), хор детской музыкальной школы № 2 (руководитель Н. Фомичева), хор детской музыкальной школы № 43 (руководитель О. Вдовиченко). В группе общеобразовательных школ и Дворцов пионеров призовые места распределены так: концертный хор ансамбля «Орлата» Дворца пионеров им. В. Волошиной (руководитель засл. работник культуры РСФСР Л. Кравченко), хор школы № 82 (руководитель Н. Зданевич), хор школы № 48 (руководитель Г. Семенова).

Но самое главное не дипломы и призы. Состоялся настоящий праздник хоровой музыки. Участники хоров почтно убедились, сколько у них единомышленников, какую отличную возможность для общения дает хоровая музыка, понимающих ее.

Л. БОЙКО,
ответственный секретарь
Кемеровского городского
отделения музыкального
общества.



фотоинформация

Всесоюзная неделя изобразительного искусства «Музей и дети» стала традицией нашего города. В эти дни юные посетители музея знакомились с выставкой «Западноевропейская живопись акварель XIX века», новой экспозиции произведений живописи, графики, декоративно-прикладного искусства из фондов музея, выставкой «Ювелирное искусство Урала».

Для школьников, занимающихся по экспериментальной программе музея, и групп детского лектория проходили практические занятия. В день живописи ребята познакомились с художником В. Ф. Чепрапановым. Приемы и умение извлекать живописные контрасты цвета раскрыли занятия директора художественного училища Т. Д. Рысаевой.

Студенты художественного училища совместно с сотрудниками музея и школьниками отобрали несколько интересных работ, слегкаанных в эти дни для будущих выставок детского творчества к Международному дню музея.

На СНИМКАХ: рождаются первые рисунки второкурсника художественного училища Майя Катанова.
Фото Ю. Сергеева, г. Кемерово.

УВД сообщает
ПОХИТИЛ РЕБЕНКА

Последний рабочий день минувшей недели в Кемерове преступникомхищением сожительствовал мало, чем отличился от предыдущих: зарегистрировано 219 сигналов о преступлениях вилочкой 13-14 часов. Раскрыты удалось пока 70 процентов. Закрепирован редкий случай — похищение ребенка.

В Осинниках в дневное время грандами Ч. зашла в проработавший год магазин № 80, купила продукты, в котором находился ее десятимесячный ребенок. Выйдя из магазина, К. и коляской, никем не замечена, направилась в милицию. Примитивным образом вскоре был задержан с коляской и ребенком некто Капитанов, плотник совхоза «Капитанский», ранее судимый, находился в нетрезвом состоянии.

за здоровый образ жизни

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ, КОТОРЫЕ ПОТРЯСЛИ ДУШУ

Говорить о любви и уважении к алкоголику можно было бы, но меньшей мере, странно. И все же впервые в жизни я почувствовал симпатию к этим пьющим людям.

И дело не в том, что рассказывал Шуликов, — как рассказал: «Сумел вложить в сознание спившихся мужчин идею непрерывности спиртного, остановил их у края пропасти, в которую они вот-вот готовы были свалиться, вывел их из смертельного тупика. Как тут не богоугорить его!»

Шуликов никогда не встречался с Шинко. Странно? Ка же это тогда последователь? Зато он перечитал все, что касается метода ленинградского психотерапевта, изучил и проникся его учением. (Моя профессия — овладевать методиками). И получилось!

О чём можно говорить с по-допечными Шуликова? Как и со всеми — о многом. Но мы говорим об их проблемах.

Полноватому мужчине пятьдесят, пятьдесят пять лет. Дешёл до края. И семья, и работа — все полетели в тартарары. Но вот Сергей Иванович — и жив. Надеюсь, что буду жить.

Есть здесь и житель далекой Находки. Приехал в отпуск погулять, узнал про курсы. Вместо того чтобы записаться у родственников, забылся от недуга. Чувствует себя человеком.

Этот день Шуликов пригласил на последнее занятие среди лет мужчины. Тихий, с неброской внешностью, говорит откровенно, рассудительно. Трудно поверить, что еще полгода назад во хмеле он мог походить жестоко избыть человека, который, как ты и откуда. Если



Рис. Н. Астраханцева.

ложил? Пришел к Сергею Ивановичу, к моей последней надежде. Полгода чувствую себя человеком. Ушел с прежней работы, где меня считают алкоголиком. На новом месте на хорошем счету. И дома все нормально.

Нам остается только возра-

стить, что так у него все хорошо и ладно. Но не будем идиотами. Ломка в человеке — это процесс, который никогда не уходит.

В Проновском, в поселке Спичиново, Мамаев, следуя на личном мотоцикле, не спеша, совершил преступление в личных домах, а также в общежитии, где проживали 500 человек. Погибло 15 человек, из которых 10 погибли в результате падения с мотоцикла.

В тот же день в Анжеро-Судженске в доме по ул. Паводарской № 100 был убит 60-летний

житель. В результате падения с мотоцикла погибли 10 человек.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни

произошли аналогичные

преступления в Красноярске.

Следует отметить, что в Кемерове в последние дни